
Referat fra Halvårsmøtet i Norsk Bufe 24.10.25 på Valdresmuseet  

Utsendinger og Styret var representert med: 

Navn Utsending for Roller i Bufe 
Ola Hammer Langleite Vestlandsk Fjordfe  
Hans Gubhage Vestlandsk Fjordfe  Styremedlem 
Olaug Ådneram Vestlandsk Raudkolle  
Aadne Ådneram Vestlandsk Raudkolle  Leder 
Anne Beate Rye Teigen Dølafelaget  
Kent Inge Hansen Dølafelaget  
Lars Strandheim Østlandsk Rødkolle  
Erik Skretteberg Østlandsk Rødkolle  Sekretær i styret 
Frode B. Svaland Landslaget for Telemarkfe  
Sigbjørn Haslemo Landslaget for Telemarkfe Vara 

Det var også 4 observatører hvor en av dem var Victoria Stormdal som var bedt om å ta seg 
Teamsoppkobling med Tor Jacob Solberg. Ingen merknader til oppmøtet 

Leder ønsket velkommen. Kort presentasjonsrunde. 

Sak 1 Godkjenning av innkalling. 

Innkalling uten bemerkning, godkjent. 

Sak 2 Valg av møteleder og referent 

Leder ble valgt til møteleder og sekretær ble valgt til referent. Da halvårmøtet ikke trenger 
underskrift av 2 ble dette fjernet.  

Sak 3. Innkomne saker. Det var kommet inn 4 saker til halvårsmøtet. 

a) Fra LØR, trukket signering på arbeidsdokument 

b) Fra Dølafelaget 

c) Fra Laget for Telemarkfe 

d) Fra LØR tilskudd i kombinert produksjon. 

a) LØR har informert om at de ikke vil skrive under på forslag til innspill til JF tilsvarende det 
dokumentet som leder hadde sendt ut til alle lagene 8.10.2025, heretter kalt JF26-dokumentet. I 
tillegg informerte Dølafelaget om at de har et årsmøtevedtak på at de ikke skal skrive under på et 
JF-dokument med krav om et melketilskudd. Det ble presisert at det var tilskudd til 
melkeproduksjon på bevaringsverdige raser de var imot. Andre trakk fram att det var ingen som 
skulle få mindre i tilskudd. 

b) Innspill fra Dølafelaget (se vedlegg til halvårsmøtet). Her var listet opp en del saker og ting 
Dølafelaget ikke var fornøyd med, bl.a. aktiviteten i Bufe. Dette ble besvart og også henvist til en 
aktivitetsplan vedtatt på årsmøtet. Den viser at Bufe er «i rute» 

c) Sigbjørn fra Landslaget for Telemarkfe ønsket å gjøre noe sosialt sammen i alle raselaga, og 
ville invitere alle laga til å delta på en sommertur med fokus på seterdrift. Dette ble positivt 
mottatt og det jobbes videre med dette i et samarbeid mellom Telemarkslaget og Bufe 



d) LØR la fram forslag til tekst om tilskudd i kombinert produksjon (se vedlegg til halvårsmøtet). 
Det ble litt diskusjon rundt dette, og flere mente at den aktuelle problemstillingen var reell. Noen 
var skeptiske til å ta med enda et punkt i vårt innspill til JF. Konklusjonen ble at LØR skulle 
finskrive innspillet, sende til leder i Bufe for utsending til lagene med tilbakemelding fra hvert 
enkelt lag om hva de ønsket. Bondelaget starter sitt arbeid og forberedelser til 
jordbruksforhandlingene rett over nyttår, og vi må være ferdig med vårt innspill i god tid før det.  

Sak 4. Jordbruksforhandlingene -26 

Dette var jo allerede litt diskutertunder de forrige sakene, men det foreligger et dokument som 
bygger på det vi har sendt inn de 2 siste åra. Det ble også trukket fram at Dølafelaget på årsmøtet 
i Bufe i år mente at dokumentet begynte å bli bra og at det kunne brukes som utgangspunkt 
videre. 

Tor Jacob Solberg var invitert til å delta via Teams til halvårsmøtet for å gi oss informasjon om 
hvordan JF foregår, hvilke muligheter vi har med vårt innspill og tips til hvordan vi kan arbeide 
med innspillet.  

Solberg fortalte litt om situasjonen i en forhandling og at det er viktig at vi som representerer de 6 
raselaga kan stå sammen om ett samlet innspill til JF. Felles innspill er det beste kortet, men 
gjennomslag kan også være mulig med færre enn 6 signaturer. Det kommer også an på hva 
faglagene og staten ønsker å prioritere. Avslutningsvis ble vi oppfordret til å holde ut over tid. Et 
gjennomslag kommer ikke nødvendigvis første året. Tor Jacob Solberg ble takket for tiden på 
Teams med oss. Det ble framhevet fra flere at vi er svært få. Også i den store sammenhengen.  
Derfor er det viktig å stå sammen. Det var også flere som ser viktigheten i å ha det hyggelig 
sammen og ha et fellesskap der vi kan trives.  

Sak 5 Økonomi 

Fra kasserer var det kommet en oversikt over beholdning og utestående og ubetalte regninger.   
Pr dato er det en minus på 4 400 kr på konto. Vi venter imidlertid utbetaling av tilskudd på 130 
000kr fra landbruksdirektoratet i løpet av kort tid. Styret har vedtatt å gi tilskudd til 
vandreutstilling i Telemarkslaget på kr 40 000,- og et tilskudd på kr 20 000 til Dyrskun for å 
gjennomføre den tradisjonelle husdyrutstillinga som vandreutstilling slik at alle de seks 
bevaringsverdige rasene kunne være med på utstillinga, ikke bare telemarkfe. Dette kom på etter 
at Dyrskun ikke kunne gjennomføre fysisk utstilling pga Blåtunge. Hele utstillinga på Dyrskun i år 
ble gjennomført ved vandreutstilling. Økonomien i laget er tilfredsstillende. 

Leder informerte om at Bufe dekker overnatting og km for styret og utsendinger.  Utfylt skjema 
sendes Kjell Gunnar Håkull.  

 

 

 

Referatet er ført i pennen av Sigbjørn Haslemo fra TF-laget og godkjent av flertallet av 
utsendingene da referentens utkast til referat ble forkastet av utsendingene. 

 


